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GEMEINDE-ANZEIGER

SITZUNG DES GEMEINDERATES EITTING

Am Dienstag, 23.01.2024, um 19:00 Uhr im
Sitzungssaal der Gemeindekanzlei Eitting

Tagesordnung:

1.	Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 19.12.2023 - 
Öffentlicher Teil

2.	Genehmigung der Tagesordnung
3.Bauleitplanung von Nachbargemeinden
	 3.1.Stadt Erding - Bebauungsplan Nr. 238 nördlich der 

	 Dachauer Straße und 2. Änderung des Flächen- 
	 nutzungsplanes

AKTUELLES
	 3.2.	Stadt Erding - Bebauungsplan Nr. 219 für das Gebiet 

	 zwischen Sigwolfstraße, der Anton-Bruckner Straße, der  
	 Siglfinger Straße und dem Rennweg

4.	Bebauungsplan Nr. 35 - Westlich Kinderhaus Eitting
5.	7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Eit-

ting - Aufstellungsbeschluss
6.	Informationen an den Gemeinderat

Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt.

Mit freundlichen Grüßen 

Reinhard Huber
Erster Bürgermeister

Die Gemeinde Oberding gratuliert ihrem Altbürgermeister 
und Träger der goldenen Bürgermedaille 

Herrn 

Helmut Lackner
zum 80. Geburtstag

recht herzlich und wünscht dem Jubilar vor allem Gesundheit, Zufriedenheit und alles Gute auf dem weiteren Lebensweg.

Von 1986 – 1996 war Herr Lackner Mitglied des Gemeinderats. Er war anschließend bis 2014 Erster Bürgermeister der Gemeinde 
Oberding, dabei hat er sich um seine Heimatgemeinde außerordentlich verdient gemacht.

Mit großem Erfolg hat Herr Lackner die Interessen der Gemeinde und der Bürger in allen Angelegenheiten während seiner 
langjährigen Amtszeit wahrgenommen. Neben der Gründung der GemoBau, dem Bau des Seniorenzentrums und vielen anderen 

kommunalen Gebäuden, legte er auch das Fundament für das Schulzentrum mit der Realschule in Oberding. 
Daneben hatte er den Vorsitz der Verwaltungsgemeinschaft Oberding und des Wasserzweckverbandes Moosrain inne, 

außerdem war er von 2002 – 2014 als Kreisrat tätig. Im Jahr 2000 konnte u.a. auch die 1250-Jahr-Feier begangen werden. 

Für sein langjähriges Engagement für das Gemeinwohl sagen wir ein herzliches „„Dankeschön“.

Für die Gemeinde Oberding, Gemeinderat und den Mitarbeitern des Rathauses:

Bernhard Mücke, Erster Bürgermeister
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23. Bürgerball
Samstag, 03. Februar 2024Samstag, 03. Februar 2024

mit der Partyband Apollosmit der Partyband Apollos

Eintritt 12 EuroEintritt 12 Euro
Kartenvorverkauf  ab 22.Januar 2024Kartenvorverkauf  ab 22.Januar 2024

Showfunken 

Überraschungsauftr i t t

B u s s h u t t l e  •  C at e r i n g  C h r i s t i a n  A s ch e r

VERWALTUNGSGEMEINSCHAFT 
OBERDING

BERATUNGSSTELLE FÜR 
SENIOREN

Die meisten älteren Menschen wollen zu Hause 
bleiben, auch wenn sie auf Hilfe angewiesen sind.
Sie möchten wissen, wie Sie oder ihre Angehörigen Unterstützung 
und Hilfe bekommen:
•	 im Alter 
•	 bei Krankheit und Behinderung
•	 bei Pflegebedürftigkeit 

Unser Angebot umfasst:
•	 Beratung zu Leistungen der Pflegeversicherung
•	 Beratung und Information zu pflegerischen Versorgungs-

möglichkeiten (auch im häuslichen Umfeld)
•	 Vermittlung von geeigneten Hilfen bei der Alltagsbewältigung
•	 Hilfe beim Ausfüllen von Anträgen und Formularen
•	 Information zur Vorsorgevollmacht und Patientenverfügung
•	 Längerfristige Begleitung durch „Betreutes Wohnen zu Hause“ 
Beratung ist mehr als Information! Ganz individuell helfen wir 
Ihnen, die bestmögliche Versorgungsform zu finden und die 
bürokratischen Hürden auf dem Weg dorthin zu überwinden. 
Die Beratung ist kostenfrei, erfolgt neutral, trägerübergreifend 
und unter Wahrung der Schweigepflicht. 

Sitzgymnastik 
jeden Montag von 10:00 - 11:00 Uhr 
Anmeldung unter Tel. 08122 95834-20 

Kaffee, Kuchen und Gesellschaftsspiele 
am Mittwoch, 24.01.24 um 14Uhr
Anmeldung unter Tel. 08122 / 95834-20 

Sprechzeiten der Beratungsstelle für Senioren: 
Montag/Mittwoch/Donnerstag jeweils von 9°°-12°°Uhr nur 
nach telefonischer Vereinbarung 
Tel.: 	 08122 95834-20 
E-Mail:	 bwzh-oberding@pflegesterngmbh.de

Ihr Pflegesternteam

Verwaltungsgemeinschaft 
Oberding

Die Verwaltungsgemeinschaft Oberding (mit den Mitglieds-
gemeinden Oberding und Eitting) sucht zum nächstmöglichen 

Eintritt in Teilzeit (mind. 34 Stunden/Woche) oder  
Vollzeit (39 Stunden/Woche) eine/n

Mitarbeiter/in 
für die Finanzverwaltung (m/w/d)

Ihr Aufgabengebiet umfasst schwerpunktmäßig:
•	 Erstellung von Zahlungsanordnungen nach dem kamera-

len Haushaltswesen einschl. Prüfung und Kontierung von 
Eingangsrechnungen

•	 Erfassung der Vermögensgegenstände des Anlagevermögens
•	 Mitarbeit beim Aufbau der Anlagenbuchhaltung
•	 Mithilfe beim Aufbau der digitalen Finanzverwaltung
•	 Assistenztätigkeit für die Sachgebietsleitung

Erwartet werden:
•	 eine erfolgreich abgeschlossene verwaltungsorientierte oder 

kaufmännische Berufsausbildung
•	 Erfahrung im Kommunalbereich, insbesondere im Bereich der 

kommunalen Finanzen
•	 selbstständige, zuverlässige und eigenverantwortliche 

Arbeitsweise
•	 gute EDV-Kenntnisse in den gängigen Office-Anwendungen

Wir bieten:
•	 eine interessante, vielseitige und anspruchsvolle Tätigkeit
•	 umfassende Fortbildungsmöglichkeiten
•	 eine leistungsgerechte Bezahlung nach dem Tarifvertrag 

für den öffentlichen Dienst (TVöD), mit den im öffentlichen 
Dienst üblichen Sozialleistungen

•	 Zahlung der Großraumzulage München

Ihre aussagekräftige Bewerbung mit Lebenslauf, Zeugnisse über 
Vorbildung und bisherige berufliche Tätigkeiten richten Sie bis 

spätestens Freitag, den 16. Februar 2024 an die Verwaltungs-
gemeinschaft Oberding, z. Hd. Herrn Neudecker, Tassilostr. 17, 
85445 Oberding oder per Mail an bewerbung@vg-oberding.de. 

Für Rückfragen steht Herr Neudecker unter Tel. 0 81 22 / 97 01 20 
gerne zur Verfügung.

Mit Zusendung der Bewerbung stimmen Sie der Verarbeitung personenbezogener 
Daten zu (https://oberding.de/gemeinde-oberding/startseite/stellenangebote).
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Verwaltungskraft (m/w/d)

im Schulsekretariat
Für die Staatliche Realschule Oberding

suchen wir zum 01.04.2024 eine Verwaltungskraft (m/w/d)

im Schulsekretariat.

Ihre Aufgabenschwerpunkte
Alle in einem Schulsekretariat anfallenden Verwaltungstätigkeiten 
wie z.B.
-	 Erteilung von Auskünften
- 	Arbeit mit dem Programm Amtliche Schulverwaltung (ASV)

- 	Erledigung von Schriftverkehr und 
Registraturarbeiten
- 	Mithilfe bei der Vorbereitung von Konferenzen, 
Wahlen 
und Sprechtagen

- 	Abwicklung des Publikumsverkehrs und des Telefon-/	
Postdienstes

-	 Sonstige allgemeine Schulsekretariatsaufgaben

Ihr Profil
-	 Eine erfolgreich abgeschlossene Berufsausbildung in 

einem anerkannten einschlägigen Ausbildungsberuf 
(z.B. Fachangestellte/r bzw. Kauffrau/Kaufmann für Büro- 
kommunikation, Verwaltungsfachangestellte/r etc.)

-	 Gute EDV-Kenntnisse
-	 Gute mündliche und schriftliche Ausdrucksfähigkeit
-	 Organisationsgeschick und selbständige verantwortungs- 

bewusste Arbeitsweise
-	 Teamfähigkeit und freundliches professionelles Auftreten

Ausschreibende Behörd: Bayerisches Landesamt für Schule

Beschäftigungsbehörde bzw. -bereich: Staatliche Realschule Oberding

Beschäftigungsort: 85445 Oberding

Eingruppierung: Die Eingruppierung richtet sich nach TV-L -  
entsprechend den überwiegend anfallenden Tätigkeiten und  
der Ausbildung.

Teilzeitfähigkeit: Die Stelle ist teilzeitfähig.

Teilzeitanteil: 15,0375 h/Woche 
 (37,50 % der Regelarbeitszeit von 40,1 h/Woche)

Ansprechpartner:
Informationen zu den Arbeitsbedingungen
Herr Heilmaier (Realschuldirektor, Tel.: 08122/55371-0)
Informationen zu Verfahrensfragen
Frau Schneller (Bayerisches Landesamt für Schule, Tel. 09831 686-146)

Erbetene Bewerbungsunterlagen: Übliche Bewerbungsunterlagen

Adresse für Bewerbungen: Bitte richten Sie Ihre Bewerbung  
vorzugsweise als PDF-Dokument (maximal 5 MB) per E- Mail an 
verwaltung@realschule-oberding.de oder per Post an die folgende 
Adresse: Staatliche Realschule Oberding, -Schulleitung- 
Hauptstraße 56, 85445 Oberding

Weitere ergänzende Angaben
Urlaub kann grundsätzlich nur während der Schulferien eingebracht werden. 
Die Verteilung der wöchentlichen Arbeitszeit regelt die Schulleitung.

Anfallende Kosten (z.B. Reisekosten zum Vorstellungsgespräch) anlässlich 
der Bewerbung werden nicht erstattet. Außerdem werden die übersandten 
Bewerbungsunterlagen nach Abschluss des Einstellungsverfahrens nicht 
zurückgegeben, sondern vernichtet.

Die Stelle ist zur Besetzung mit schwerbehinderten Personen geeignet. 
Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden bei im Wesentli-
chen gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt.

Die Stellenausschreibung samt Datenschutzinformationen finden Sie auf der 
Internetseite des Bayerischen Landesamts für Schule (http://las.bayern.de).

Voraussichtlicher Besetzungszeitpunkt: 01.04.2024
Bewerbungsschluss: Mittwoch, 24.01.2024

Die Gemeinde Oberding  sucht zur Verstärkung

des gemeindlichen Bauhofes einen

Bauhofmitarbeiter (m/w/d)

in Vollzeit (39 Std./Woche) und in Festanstellung zum nächst-

möglichen Zeitpunkt

Wir erwarten:
•	 eine abgeschlossene Berufsausbildung in einem hand-

werklichen Beruf
•	 Führerschein der Klasse B, C oder CE
•	 technisches Verständnis für das Bedienen von Maschinen
•	 vielseitiges handwerkliches, selbstständiges und eigen-

verantwortliches Arbeiten, Einsatzbereitschaft, Teamfä-
higkeit, Flexibilität und Belastbarkeit

•	 die Bereitschaft, den Winterdienst im Gemeindegebiet 

zu leisten.

Wir bieten:
•	 eine leistungsgerechte Vergütung nach TVöD
•	 Großraumzulage München
•	 die üblichen Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes
•	 einen sicheren Arbeitsplatz in einem gut ausgestatteten 

Bauhof
•	 einen interessanten, vielseitigen und abwechslungs- 

reichen Arbeitsplatz

Interessiert? Dann senden Sie Ihre aussagekräftigen  

Bewerbungsunterlagen bis spätestens 26. Januar 2024  

an die Gemeinde Oberding, Tassilostr. 17, 85445 Oberding.

Für Auskünfte steht Ihnen Herr Josef Steinkirchner, 

Geschäftsleiter, unter Tel. 0 81 22 / 97 01 31 

zur Verfügung.

Mit Zusendung der Bewerbung stimmen Sie der Verarbeitung

personenbezogener Daten zu (https://www.eitting.de/gemeindeeitting/

startseite/stellenangebote

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.oberding.de/gemeinde-oberding/startseite/
amtsblatt können Sie jederzeit den aktuellen Gemeinde-
anzeiger herunterladen.
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Verwaltungsgemeinschaft 

Oberding

Die Verwaltungsgemeinschaft Oberding mit den Mitglieds
gemeinden Oberding (rd. 6.950 Einwohner) und Eitting 

(rd. 3.160 Einwohner) sucht  zum nächstmöglichen Eintritt  
in Vollzeit (39 Stunden/Woche) einen

Bauingenieur (m/w/d)

Ihr Aufgabengebiet umfasst schwerpunktmäßig:
•	 Wahrnehmung der Bauherrenfunktion bei der Planung und 

Ausführung von Hoch- und Tiefbauprojekten durch beauf-
tragte Architekten und Fachingenieure

•	 Planung und Überwachung der Instandsetzungs- und 
Investitionsmaßnahmen

•	 Kosten- und Terminverantwortung sowie Kostencontrolling 
und Baukostenfeststellung der Bauprojekte

•	 Überprüfung von Planungen externer Ingenieurbüros und 
Ergebniskontrolle

•	 Mitwirkung beim Abschluss von Architekten- und 
Ingenieurverträgen

Erwartet werden:
•	 Abgeschlossenes Hochschul-/Fachhochschulstudium 

(Bachelor, Diplom, Mas-ter) der Fachrichtung Architektur 
	 oder Bauingenieurwesen bzw. ein vergleich-barer 

Studienabschluss
•	 Fachkenntnisse der VOB - VgV und HOAI wären 

wünschenswert
•	 Selbständige, zuverlässige und eigenverantwortliche 

Arbeitsweise
•	 Berufserfahrung in der Bauverwaltung sowie in der Projektlei-

tung und -steuerung wären wünschenswert
•	 Gute EDV-Kenntnisse in den gängigen Office-Anwendungen
•	 Führerschein der Klasse B

Wir bieten:
•	 Eine unbefristete Vollzeitstelle
•	 Zahlung der Großraumzulage München
•	 Eine Vielzahl von interessanten Neubauprojekten
•	 Eine interessante, vielseitige und eigenverantwortliche 

Tätigkeit
•	 Umfassende Fortbildungsmöglichkeiten
•	 Homeofficemöglichkeiten
•	 Eine leistungsgerechte Bezahlung nach den Bestimmungen 

des öffentlichen Dienstes mit den im öffentlichen Dienst 
üblichen Sozialleistungen

Ihre aussagekräftige Bewerbung mit Lebenslauf, Zeugnissen und 
bisherige berufliche Tätigkeiten richten Sie bis spätestens 9. Feb-

ruar 2024 an die Verwaltungsgemeinschaft Oberding, 
Herrn Steinkirchner, Tassilostr. 17, 85445 Oberding oder an

bewerbung@vg-oberding.de.

Für Rückfragen steht Herr Geschäftsleiter Steinkirchner sowie  
Frau Kollmannsberger unter Tel. 08122 9701-31 oder -50 gerne zur 

Verfügung (E-Mail: geschaeftsleitung@vg-oberding.de).

Mit Zusendung der Bewerbung stimmen Sie der Verarbeitung personenbezogener 

Daten zu (https://oberding.de/gemeinde-oberding/startseite/stellenangebote).

Kostenlose Energieberatung
Nächster Termin für die kostenlose Energieberatung für 
unsere Bürger/innen durch ein unabhängiges Fachbüro!
Die Verwaltungsgemeinschaft Oberding bietet eine  
kostenlose Energieberatung einschließlich Informationen 
bzgl. Förderungen durch das Ing. Büro Humplmair im Bür-
gerhaus Oberding an.

Der nächste Termin ist am 25.01.2024.

Bitte melden Sie sich hierzu bis spätestens 22.01.2024 bei 
uns an! (Vereinbarung Uhrzeit und Angabe, ob bestimmte 
Themenbereiche gewünscht sind)
VG Oberding: Tel.: 08122 9701-14   

Sie können außerdem kostenlos Energiemessgeräte bei 
uns ausleihen!

Informationsabend für den 
Übertritt an die Staatliche 
Realschule Oberding  

Am Dienstag, den 27. Februar 2024 
findet ab 17:30 Uhr ein Informations-
abend zum Übertritt an die Realschule 

Oberding mit Tag der offenen Tür statt. An diesem Abend 
erhalten Sie um 19.00 Uhr beim offiziellen Teil alle notwen-
digen Informationen zum Übertritt. Ihre Kinder werden in 
dieser Zeit betreut.
Der Informationsabend ist für die Eltern und Schüler der 4. 
und 5. Klassen der Gemeinden Berglern, Eitting, Fraunberg, 
Moosinning, Neuching und Oberding. 

Staatliche Realschule Oberding
Martin Heilmaier, Schulleiter

Informationsabend 
Am Dienstag, 30.01.2024 findet um 

18:00 Uhr ein Informationsabend in der 
Grund- und Mittelschule zum Thema: 
„Was ist ein Schulkindergarten“ statt. 

Bei diesem Abend sind alle herzlich 
Willkommen – die sich für den Schulkin-

dergarten interessieren bzw. einen Einblick 
in die pädagogische Arbeit und den Tagesablauf erhalten 
möchten. 

(Keine Anmeldung ist notwendig!)

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.
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FS 12 - AUSBAU DER OD 
GOLDACH 

Seit März erneuert der Landkreis Frei-
sing die Ortsdurchfahrt Goldach. Nach-
dem die beiden Bauabschnitte bis zur 
Feuerwehr Goldach fertiggestellt sind, 
finden aktuell noch Arbeiten zwischen 
Feuerwehr und dem Birkenweg statt. 

Bauzeit verlängert sich bis zum Frühjahr 
2024. 

Nach der Winterpause wird voraussicht-
lich ab dem 15.01.2024 der nächste Bau-
abschnitt zwischen Erlenweg und Land-
kreisgrenze in Angriff genommen. Dieser 
Abschnitt beinhaltet auch den Umbau der 
Kreuzung Birkenweg – Hauptstraße, so-
mit ist hier keine Durchfahrt mehr möglich. Aus Richtung Erding 
kann nur bis zur Abzweigung Postmoos zugefahren werden. 

Bitte beachten Sie, dass während der kompletten Bauzeit bis 
Frühjahr 2024 die FS 12 im gesamten Baustellenbereich für 
den Verkehr voll gesperrt bleibt. Der Anliegerverkehr ist mit 
Einschränkungen möglich, eine Durchfahrt jedoch nicht. Für 
die betroffenen Buslinien wir eine Umleitung durch den MVV 
bekanntgegeben 

Der Verkehr aus Richtung Erding kommend wird wie bisher ab 
der Kreuzung in Notzing über die Kreisstraße ED 5 – Schwaig 

– Kreisstraße ED 30/FS 11 in Richtung Hallbergmoos geleitet. 
Analog erfolgt die Umleitung für den Verkehr aus Richtung 
Westen. 

Die Umleitungsstrecke ist weiterhin ausgeschildert. 

Das Tiefbauamt des Landkreises Freising bittet alle betroffe-
nen Verkehrsteilnehmer um Verständnis für die auftretenden 
Behinderungen und die Anlieger um Nachsicht für die mit den 
gesamten Arbeiten verbundenen Beeinträchtigungen. Die Bau-
arbeiten werden so schnell wie möglich abgeschlossen.

GEMEINDE OBERDING 

ABFALLWIRTSCHAFT

Abholung Papiertonne:
Oberding, Schwaig, Schwaigermoos:	 Mi., 24.01.2024

Niederding, Aufkirchen, Notzing,
Notzingermoos u. Oberdingermoos:	 Do., 25.01.2024

Abholung Biomüll:
Aufkirchen, Notzing, Notzingemoos, 
Oberdingermoos u. Schwaigermoos	 Mi., 24.01.2024

Abholung Restmüll:
Oberding, Niederding u. Schwaig		 Mi., 24.01.2024

Problemmüll:
Niederding, Bushaltestelle:	 Do., 25.01.2024
	 10.30 – 11.15 Uhr

Weitere Information zur Abfallwirtschaft im Landkreis Erding 
finden Sie unter www.landkreis-erding.de/abfallwirtschaft.

FUNDSACHE

- In Niederding wurde ein Schlüssel gefunden
- In Oberding wurde ein Ohrring gefunden
- In Schwaig wurde ein Handy gefunden

Der Eigentümer/Die Eigentümerin kann sich bei der Verwal-
tungsgemeinschaft Oberding, Tassilostr. 17, 85445 Oberding, 
Fundamt, Tel: 08122/9701-0, während der Öffnungszeiten 
melden.

NEUES AUS DER 
GEMEINDEBÜCHEREI

Der Handarbeitskreis trifft sich am Dienstag, 23 Januar um 
19 Uhr. Für alle, die gerne Handarbeiten und in lockerer Runde 
andere Menschen treffen möchten. Egal ob Sie stricken, häkeln, 
knüpfen, sticken oder basteln möchten oder erstmal einfach 
nur vorbeischauen wollen, Sie sind herzlich willkommen!

Die Bücherwürmer treffen sich am Donnerstag, 25. Januar 
um 16 Uhr (vor der regulären Büchereiöffnungszeit um 17 Uhr). 
Die Veranstaltung ist für Kinder ab etwa vier Jahren und dau-
ert eine Stunde. Zuerst lesen wir gemeinsam ein Bilderbuch. 
Danach wird gemeinsam gebastelt, gemalt oder gespielt. Die 
Kinder sollten schon etwas geübte Zuhörer sein und sich in 
einer „fremden“ Gruppe wohlfühlen. Damit wir genügend Bas-
telmaterial bereitstellen können, bitten wir um Anmeldung bis 
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24. Januar Dieses Programm ist für die Kinder kostenlos.
Bitte beachten Sie, dass während dieser Stunde die Ausleihthe-
ke noch nicht besetzt ist. Eltern oder andere Begleiter der 
Kinder können sich aber gerne in der Bücherei aufhalten und 
die Zeit zum Lesen oder Stöbern nutzen.

Lesekreis:
Donnerstag, 25. Januar, 20 Uhr – Über Bücher sprechen
Gesprächsanlass sind bei diesem Treffen zwei Titel, in denen 
künstliche Gefährten mit den Menschen leben. Welche Gedan-
ken und Gefühle entwickeln sich? Was wollen und erwarten wir 
von uns und unseren Begleitern, Freunden, Partnern, Familien-
mitgliedern... Der Nobelpreisträger für Literatur Kazuro Ishigu-
ro stellt der dreizehnjährigen Josie eine künstliche Freundin 
Klara an die Seite. Ian McEwan entwirft eine Liebesgeschichte, 
in der mit dem lebensechten Androiden Adam ein Dritter in die 
Beziehung von Charlie und Miranda drängt. Sind Maschinen 
die besseren Menschen?
Anspruchsvolle Literatur, die sich gut lesen lässt - Lesen Sie mit!

Kontakt und weitere Informationen über die Angebote 
der Bücherei finden Sie auf unserer Webpage https://opac.
winbiap.net/oberding/index.aspx  (Google-Suche: Webopac 
Oberding)  Telefonisch sind wir unter der 08122 22 84 680 
erreichbar oder per Email an buecherei@oberding.de

GEMEINDE EITTING
 

 
ABFALLWIRTSCHAFT

Abholung Biomüll:
Eittingemoos, Gaden, Reisen, 
Fasanenweg u. Am Moosrain:	 Mi., 24.01.2024

Abholung Restmüll:
Eitting Ort:	 Mi., 24.01.2024
Waldstraße:	 Do., 25.01.2024

Abholung Papiertonne:
Waldstraße: 	 Mo., 22.01.2024
Gemeinde Eitting:	 Fr., 26.01.2024

Problemmüll:
Reisen, bei der Kirche:	 Di., 23.01.2024

15.30 – 16.15 Uhr

Eittingermoos, FFW-Haus, Dorfstr. 29:	 Do., 25.01.2024
12.15 – 13.00 Uhr

Weitere Information zur Abfallwirtschaft im Landkreis Erding-
finden Sie unter www.landkreis-erding.de/abfallwirtschaft

HAUSHALTSSATZUNG  
DER GEMEINDE EITTING 
(LANDKREIS ERDING)

für das Haushaltsjahr 2024
Auf Grund des Art. 63 ff GO wird die nachstehende Haushalts-
satzung erlassen:

§ 1
Der Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2024 wird hiermit fest-
gesetzt; er schließt ab

im Verwaltungshaushalt in den Einnahmen und Ausgaben
mit  6.600.200,00 €

im Vermögenshaushalt in den Einnahmen und Ausgaben
mit  43.519.100,00 €.

§ 2
Der Gesamtbetrag der Kreditaufnahmen für Investitionen und 
Investitionsförderungsmaßnahmen wird auf 5.900.000,00 € 
festgesetzt.

§ 3
Verpflichtungsermächtigungen im Vermögenshaushalt werden 
nicht festgesetzt.

§ 4
Die Steuersätze (Hebesätze) für nachstehende Gemeindesteu-
ern werden wie folgt festgesetzt:

1. Grundsteuer 	 A   für landw. Grundstücke	 300 v.H.
		  B   für Grundstücke		  300 v.H.
2. Gewerbesteuer	 350 v.H.

§ 5
Der Höchstbetrag der Kassenkredite zur rechtzeitigen Leistung 
von Ausgaben nach dem Haushaltsplan wurde auf 600.000,00 € 
festgesetzt. 

§ 6
Die Haushaltssatzung tritt mit dem 01. Januar 2024 in Kraft.

Nach Vorlage beim Landratsamt Erding als Rechtsaufsichtsbe-
hörde wird die Haushaltssatzung gem. Art. 65 Abs. 3 in Verbin-
dung mit Art. 26 Abs. 2 GO bekanntgemacht.

Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan liegen gem. Art. 
65 Abs. 3 GO in Verbindung mit § 4 der Bekanntmachungs-
verordnung in der Zeit vom 19. bis zum 29. Januar 2024 in 
der Geschäftsstelle der Verwaltungsgemeinschaft Oberding 
während der allgm.

Geschäftsstunden zur Einsichtnahme auf. Außerdem liegen der 
Haushaltsplan und die Haushaltssatzung während des ganzen 
Jahres zur Einsichtnahme bereit.

Eitting, den 12. Januar 2024

Reinhard  Huber
1. Bürgermeister

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.vg-oberding.de/amtsblatt-oberding können Sie 
jederzeit den aktuellen Gemeindeanzeiger herunterladen.
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VEREINSMITTEILUNGEN 
OBERDING

BBV – LANDFRAUEN  
NOTZING/OBERDING

Tag der Frau
Tag der Frau am Dienstag, 06.02.2024 und Mittwoch, 
7.02.2024 im Gasthaus Prostmeier in Riedersheim.
Beginn: jeweils ab 9:30 Uhr mit Frühstücksbrunch. 
Anschließend spielt GROD RAUS: "Wirtshausliada und Gstanzl"
und es werden Geschichten zum Landkreis Erding vorgetragen.
Kosten: 
4,00 € Musik und Vortrag
23,00 € Frühstücksbuffet incl. Kaffee und Mittagsimbiss
Die Zahl der Teilnehmerinnen ist auf 160 begrenzt.

Verbindliche Anmeldungen ab Montag, 29.01.2024
Gasthaus Prostmeier, Tel: 08122-42917

FC SCHWAIG

Vorschau
25. Schwaiger Hallenturnier Raiffeisencup 2024
Wochenende 2
Freitag, 19.01.2024
C2-Jugend	 18:30 Uhr
Samstag, 20.01.2024
D2-Jugend	 09:00 Uhr
C1-Jugend	 14:00 Uhr

Sonntag, 21.01.2024
C-Mädchen	 10:00 Uhr
F-Jugend	 14:00 Uhr

Der FC Schwaig freut sich auf zahlreiche Zuschauer. Für das 
leibliche Wohl ist gesorgt. 

ABTEILUNG GYM & FIT

Die Abteilung Gym & Fit bietet folgende Kurse an:
Montag:
·	Sport für Ältere	 10:00 – 11:00 Uhr 
	 Leitung: Adi Maier
·	Easy Step (Step für Einsteiger)	 19:00 – 20:00 Uhr
	 Leitung: Janna Biewer
·	BodyFit	 20:00 – 21:00 Uhr
	 Leitung: Janna Biewer
Dienstag:
·	Rücken-Vital Training	 10:00 – 11:00 Uhr
	 Leitung: Nils Wölken
	 Mitglieder FC Schwaig: 8 Euro
	 Nicht-Mitglieder: 10 Euro
·	Zumba Kids	 15:45 – 16:45 Uhr
	 Leitung: Julia Alt
Mittwoch:
·	Eltern-Kind-Turnen (Kinder ab 1,5 J.)	 15:00 – 16:00 Uhr 
	 Leitung: R. Plassmann, R. Prech, V. Stuber
·	Kinderturnen (Kinder ab 4 - 6 J.)	 16:00 – 17:00 Uhr   
	 Leitung: R. Plassmann, R. Prech, V. Stuber
·	Nordic Walking	 18:00 – 19:00 Uhr 
	 Leitung: Ingrid Hintermayer, Treffpunkt: Dorfplatz
·	Pilates	 19:00 – 20:00 Uhr
	 Leitung: Marion Singvogel
·	FITMix	 20:00 - 21:00 Uhr
	 Leitung: Silvia Hettler
Donnerstag:
·	EMS-Training	 ab 17.30 Uhr
	 Leitung: Frank Thömmes, Fragen jederzeit möglich:  

Tel: 0172 7737783 oder frank.thoemmes@bodyclub24.com
Freitag:
·	Rückenfit / Wirbelsäulengymnastik	 10:00 – 10:45 Uhr
	 Leitung: Nils Wölken
Samstag:
HIIT-Fit	 09:00 – 09:45 Uhr
Leitung: Janna Biewer, Julia Alt
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BASEBALL
SCHIRMHERR BÜRGERMEISTER BERNHARD MÜCKE  

16. Red Lions Cup
SAMSTAG 27.01.2024 - 10:00 Uhr
Schüler U10 (Bayerische Meisterschaft
Schüler U12 (Bayerische Meisterschaft

SONNTAG 28.01.2024 - 10:00 Uhr
Kinder U8
Jugend U15

Sporthalle Schwaig

FC SCHWAIG – STOCKSCHÜTZEN

Die Stockschützen des FC Schwaig trainieren je-
den Dienstag ab 19:00 Uhr in der Stockschützenhalle Schwaig.

Wer Zeit und Lust hat, kann vorbeikommen und mitspielen.
Die Stockschützenabteilung freut sich auf Euch.

FC SCHWAIG · BASEBALL-ABTEILUNG 
SCHWAIG RED LIONS

Ergebnisse Squeeze-Cup Freising: 
Schüler U10 	 Platz 7 
Schüler U12 	 Platz 6 
Jugend 	 Platz 4 
BBQ 	 Platz 4 
Herren 	 Platz 2 

Wir trainieren jeweils in der Schwaiger Sporthalle. 
Neuzugänge sind jederzeit herzlich willkommen. 

Für nähere Infos: www.red-lions.de

VORANKÜDIGUNG

FREIWILLIGE FEUERWEHR  
NIEDERDING E.V.

Die Feuerwehr Niederding möchte euch alle zum 
Skifahren einladen.

Wann: 17.02.2024
Ziel: Skigebiet Hochzillertal (Kaltenbach/Hochfügen)
Abfahrt: 5:30 Uhr Dorfplatz Niederding
Rückkehr: ca. 21:30 Uhr

Am Abend Einkehr in der Postalm direkt neben der Talabfahrt. 
Anmeldung bei Peter Zech mit 25€.

Inklusive Getränke und Brotzeit im Bus. Skikarte wird im Bus 
abgerechnet.

JAGDGENOSSENSCHAFT NOTZING

Am Donnerstag, den 25. Januar 2024, um 19.30 Uhr findet 
im Bürgerhaus in Notzing die Jagdversammlung der Jagdge-
nossenschaft Notzing statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Vorstand
2. Kassenbericht und Entlastung der Vorstandschaft
3. Verwendung des Jagdpachtschillings
4. Auszahlung des Wildschadens
5. Wünsche und Anträge

Hierzu sind alle Jagdgenossen herzlich eingeladen.

Der Vorstand

JAGDBOGEN OBERDING 1

Jagdessen des Jagdbogens Oberding 1

Hiermit laden wir alle Jagdgenossen mit Damen des Jagdbo-
gens Oberding 1  recht herzlich zum Jagdessen am Freitag, 
den 15.03.2024 ab 19 Uhr ins Oberdinger Bürgerhaus ein.

Zum Rehragout aus dem Oberdinger Moos gibt’s eine kühle 
Halbe Bier und „hint` naus“ einen guadn Schnaps!

Auf Euer Kommen freut sich

Eure Familie Schweiger

ORTSGEMEINSCHAFT  
OBERDING 

Die diesjährige Ortsversammlung mit Jahreshauptversamm-
lung findet am Freitag, 02.02.2024 um 19 Uhr im Bürgerhaus 
Oberding statt. 

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
 1. Begrüßung
 2. Essen
 3. Bericht des Ortssprechers (1. Vorstand)
 4. Informationen der Schriftführerin
 5. Kassenbericht
 6. Entlastung der Vorstandschaft
 7. Bericht vom Bürgermeister
 8. Vorführung Defibrillator
 9. Sonstiges, Wünsche und Anträge
 
Anträge müssen bis spätestens eine Woche vor der Versamm-
lung schriftlich beim Ortssprecher, Christian Aigner, eingereicht 
werden ( Hauptstr. 16a, 85445 Oberding, 0157/7786 1804,  
chr_aigner@web.de ). 

Alle Vereinsmitglieder sowie alle Bürgerinnen und Bürger sind 
herzlich eingeladen.

Der Ortsausschuss
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KFD AUFKIRCHEN

AUFKIRCHEN
           Katholische Frauengemeinschaft Deutschlands 

 „Ein Sommer auf der Alm“ 
Agnes Pointner aus Oberding  

berichtet uns über Ihre Erlebnisse und 
Erfahrungen auf der Alm 

 
Wir laden dazu herzlich ein 

 

am Samstag, den 27.01.2024 
 

in den Ortschaftsraum Aufkirchen 
 

Beginn ist um 14 Uhr, der Eintritt ist frei. 
 

Auch Nichtmitglieder  
sind herzlich dazu eingeladen. 

 
der Führungskreis 

S.G. FALKE AUFKIRCHEN

Vereinsmitteilung 
Am Freitag, 19.01.2024 findet der nächste Schieß-

abend der Falke-Schützen statt. 

Training für die Jugend ist ab 17:00 Uhr. 

Termine 2024: 
Fr., 26.01.24 	 Schießabend 
Sa., 27.01.24 	 Sektionsball in Niederding 
Fr., 02.02.24 	 Schießabend 
Fr., 09.02.24 	 Krapfenschießen 
Sa., 10.02.24 	 Skiausflug nach St. Johann 
Fr., 16.02.24 	 Schießabend 
Fr., 23.02.24 	 Schießabend 
Fr., 01.03.24 	 Schießabend 
Fr., 08.03.24 	 Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen 
Fr., 15.03.24 	 Königsschießen 
Fr., 22.03.24 	 Königsschießen 
Do., 28.03.24 	 Ostereierschießen 
Fr., 05.04.24 	 Endschießen 
Sa., 13.04.24 	 Schützenessen mit Königsproklamation 

Zu allen Schießabenden und Veranstaltungen sind alle Mitglie-
der recht herzlich eingeladen.

S.G. „DIE FRÖHLICHEN“ NIEDERDING E.V.

Am Samstag, 20.01.24 findet der nächste Schieß-
abend statt. Beginn ist ab 18:00 Uhr mit dem Jugendschießen. 

Am Samstag 27.01. findet der Sektionsball im Bürgersaal 
in Niederding statt. Wir freuen uns, wenn wir stark vertreten 
werden. 

Weitere Termine:
Faschingsschießen 	 03.02.24
Dorfmeisterschaft 	 11.03.24 und 12.03.24
Starkbierfest 		  16.03.24

Wir freuen uns auf die nächsten Veranstaltungen. 
Die Vorstandschaft

S.G. GERMANIA NOTZING E.V.

Termine 2024
Fr. 19.01.2024 	 kein Schießabend

Fr. 26.01.2024 		 Jungendtraining (ohne Bewirtung)
Sa., 27.01.2024 	 Sektionsball in Niederding
Fr. 02.02.2024 		 Schießabend
Fr. 09.02.2024 		 Du + Ich Schießen
Fr. 16.02.2024 		 Königsschießen
Fr. 23.02.2024 		 Königsschießen
Fr. 01.03.2024 		 Königsschießen
Sa., 09.03.2024 	 Jahreshauptversammlung mit Neu- 
			   wahlen, Königsproklamation und  
			   Preisverteilung
Fr. 15.03.2024 		 Endschießen
Do. 28.03.2024 	 Ostereierschießen
 
Beginn ist jeweils um 18.30 Uhr für die Jugend und um 19.30 
Uhr für die Erwachsenen um 19.30 Uhr.
Zu allen Schießabenden sind alle Mitglieder und Kartenspie-
ler herzlich eingeladen.
 
Auf Euer Kommen freut sich
die Vorstandschaft

S.G. NEU-EDELWEISS SCHWAIG E.V.

Der Schießabend am 19.01.2024 entfällt, da an 
diesem Termin ein Hallenturnier des FC Schwaig stattfindet.

Nächste Schießtermine:
Fr., 26.01.2024
Fr., 02.02.2024
Sa.,27.01.2024 Sektionsschützenball in Niederding.
Sa., 03.02.2024 um 16.00 Uhr, findet unsere Ordentliche 
Mitgliederversammlung statt.
Tagesordnungspunkte:
1. 	 Begrüßung
2. 	 Totenehrung
3. 	 Protokoll (1. Schriftführer)
4. 	 Kassenbericht (1. Schatzmeister)
5. 	 Prüfbericht des Kassenprüfers
6. 	 Bericht Sparte Bogen
7. 	 Bericht des 1. Schützenmeisters
8. 	 Entlastung des Schützenmeisteramtes 
9. 	 Ehrungen
10. 	Verschiedenes



10 | 10 | 19. Januar 2024 | Ausgabe Nr. 02

Einwände zur Tagesordnung, sowie Anträge können bis 
20.1.2024 beim Schützenmeister eingereicht werden.
 
Trainingszeiten:
Bogenschießen:
Kinder / Jugend 	 Freitags 	 18:00 - 19:00 Uhr
Erwachsene	 Freitags 	 19:00 - 21:00 Uhr
Luftgewehr und Luftpistole:
Dienstags 	 17.00 – 18.30 Uhr
Freitags 	 ab 19.00 Uhr

Euer Schützenmeisteramt

S.G. MOOSRAINER SCHWAIG

Am Freitag, den 19.01.2024 entfällt der Schieß-
abend (Veranstaltung FC-Schwaig)
Unser 1. Schießabend im neuen Jahr findet am 26.01.2024 
statt.
Voranzeige: 
27.01.2024 Sektionsball in Niederding

Wir wünschen allen noch ein gesundes, neues Jahr.
Die Vorstandschaft

SINGKREIS ERDINGER MOOS 

Probe Erwachsenenchor: jeden Dienstag von 19.30 
-21 Uhr, außer in den Ferien, im Bürgerhaus Notzing

VEREINSMITTEILUNGEN 
EITTING
 

FC EITTING 

ABTEILUNG GYMNASTIK

Alle Kurse finden in der Schulturnhalle satt.
(Mitgliedschaft erforderlich)

TAG		  UHRZEIT		  LEITUNG
Montag 
Turnküken 	 15:00 - 16:00	 Carina Nikolaus
Damengymnastik 	 19:00 - 20:00	 Elvira Gabb
Yoga	 20:00 - 21:00	 Cornelia Berghammer
Dienstag
Fit- & Fun-Kid	 17:00 - 18:00 	 Alexandra Klinger
		  Anna-Lena Hennig 
Jazz-Dance-Kids 	 18:00 - 19:00	  Andrea Kreuzpointner
Bodystyling 	 19:00 - 20:00	 Maria Maier 
Pilates 	 20:00 - 21:00	 Christina Bochert
Mittwoch
Wirbelsäulengymnastik	 19:00 - 20:00	 Faltlhauser Rita 
Fit-Mix 	 20:00 - 21:00	 Maria Kratzer
Donnerstag
Seniorengymnastik	 15:00 - 16:00		 Adolf Maier 
Deepwork 	 19:00 - 20:00	 Cornelia Berghammer 

Ü30-Ballsport 	 20:00 - 21:00	 Sebastian Hohmann
Freitag 
Kinderturnen (KiGa)	 14:30 - 15:30	 Astrid Stöckl 
Eltern-Kind-Gruppe	 15:30 - 16:30	 Astrid Stöckl
Kinderturnen (Schulk.)	 16:30 - 17:30 	 Rita Falthauser
Selbstverteidigung 	 18:30 - 19:30	 Vanessa Gruber

FISCHERFREUNDE EITTING E.V.
 
Einladung zur Jahreshauptversammlung

Datum:	 20.01.2024
Ort:	 Gasthof Fischerbräu 
	 St.- Georg - Straße 8, 85462 Eitting
Beginn:	14.00 Uhr

Tagesordnung:
TOP 1	 Eröffnung, Begrüßung und Bestätigung der  
	 Tagesordnung
TOP 2	 Feststellung der Ordnung und fristgerechten Einladung
TOP 3	 Neuaufnahmen und Austritte
TOP 4	 Ehrungen
TOP 5	 Bericht des 1.Vorstands
TOP 6	 Bericht des Gewässerwarts
TOP 7	 Bericht des Kassenwarts
TOP 8	 Bericht des Jugendwarts
TOP 9	 Bericht der Kassenrevisoren
TOP 10	Entlastung der Vorstandschaft
TOP 11	Beschluss über Rücklagen
TOP 12	Neuwahlen der Vorstandschaft
TOP 13	Abstimmung zur Satzungsänderung für die  
	 Ehrenordnung des Vereins
TOP 14	Anträge und Verschiedenes
TOP 15	Schlusswort und Verabschiedung

Jörn Splisteser (1. Vorstand)

FISCHERSTAMMTISCH-EITTING E.V 
 
Der Fischerstammtisch-Eitting e.V. lädt seine Mit-

glieder herzlich zur Jahreshauptversammlung am 27.01.2024 
um 18:00 Uhr beim Gasthaus Strasserwirt in Eitting ein. 

Auf zahlreiches Erscheinen freut sich die Vorstandschaft.

FREIWILLIGE FEUERWEHR  
EITTING

Christbaumaktion 2024 
Christbaumaktion der Jugendfeuerwehr Eitting am Samstag 
den 20. Januar 2024.
Wir sammeln heuer wieder die Christbäume der Ortschaften 
Eitting und Reisen ein. 
So wird es gemacht: 
Christbaumschmuck komplett entfernen (Lametta…).
Eine kleine Spende in einem Briefkuvert am Baum anbringen 
und bis 10 Uhr Früh an der Straße sichtbar platzieren! 



 | 1119. Januar 2024 | Ausgabe Nr. 02 | 11

GEMEINDEANZEIGER AUCH ONLINE

Unter www.oberding.de/ 
gemeinde-oberding/
startseite/amtsblatt 
können Sie jederzeit den 
aktuellen Gemeindeanzei-
ger herunterladen.

(Die Spende geht in die Jugendkasse der Jugendfeuerwehr) 

Danke für den Baum und der kleinen Spende!

Die Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Eitting
findet am Sonntag, den 21. Januar 2024 um 19:00 Uhr im 
Gasthaus „Zur Post“ in Eitting statt.

Tagesordnung:
  1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden
  2. Bericht des 1. Vorsitzenden
  3. Bericht des 1. Kommandanten
  4. Bericht der 1. Schriftführerin
  5. Bericht des 1. Kassenwartes
  6. Bericht der Kassenprüfer
  7. Entlastung der Vorstandschaft
  8. Bericht des Leiters Atemschutz
  9. Bericht des Leiters First Responder
10. Bericht des Jugendwartes
11. Grußwort des Ersten Bürgermeisters     
12. Ernennung der Ehrenmitglieder
13. Ehrungen und Beförderungen
14. Wünsche und Anträge

Die Vorstandschaft

KFD EITTING – REISEN

Am Samstag den 27.01.2023 um 
19.30 Uhr beim Fischerbräu laden 
wir alle Frauen recht herzlich zum 
Frauenfasching ein.  

Auf Euren Besuch freut sich die Vorstandschaft

OBST- UND GARTENBAUVEREIN 
EITTING

Im Rahmen unseres 40-jährigen Bestehens möchten 
wir am Sonntag, den 16.06.2024 gemeinsam den Tag der 
offenen Gartentür veranstalten und suchen hierfür begeisterte 
Gärtner/innen, die mitwirken und ihren Garten von 13.00 – 
17.00 Uhr für Besucher öffnen möchten.

Dieser Tag gibt allen Beteiligten die Gelegenheit sich auszutau-
schen, Inspiration zu gewinnen und die Buntheit des Gartens 
von einer anderen Seite kennenzulernen.
Mitmachen können alle Gartenbesitzer aus dem Gemeindebe-
reich Eitting-Reisen-Gaden-Eittingermoos.
Für die angemeldeten Gärten wird ein Flyer erstellt. 
Anmeldeschluß: 23. Febr. 2024
Falls wir euer Interesse geweckt haben, meldet euch gerne bei
Rita Faltlhauser	 1. Vorstand	 08122-40653
Rudi Hansel	 2. Vorstand	 08122-86191

Wir freuen uns über alle, die ihre Wohlfühloase interessierten 
Bürgerinnen und Bürgern zeigen möchten und bedanken uns 
recht herzlich fürs Mitmachen.
Die Vorstandschaft

KIRCHEN 
 

EVANG.-LUTH.  
KIRCHENGEMEINDE ERDING

So., 21.01.
09.00	 Christuskirche	 Gottesdienst 	 von Aschen
10.30	 Erlöserkirche	 Gottesdienst 	 von Aschen
			   mit Abendmahl	
Mi., 24.01.
14.30	 Christuskirche	 Seniorenandacht		 Fritsch
So., 28.01.
10.00	 Auferstehungs-	 Gottesdienst	 Team
	 kirche		  zum Mitarbeiterdank	

Bitte informieren Sie sich über aktuelle Gottesdienste auch 
auf unserer Homepage www.ev-kirche-erding.de.

Veranstaltungshinweis:
Vortrag im Gemeindehaus Erlöserkirche
Termin: 	23. Januar 2024, 19.30 Uhr
Ort:    	 Gemeindesaal Klettham, Friedrichstr. 11
Prof. Dr. Johannes Woyke widmet sich dem Thema "Bittere 
Wahrheit oder Fehlalarm: Ist christlicher Antijudäismus unver-
meidlich und findet man ihn auch in Kinderbibeln?" 
Der Eintritt ist frei.

PFARRVERBAND ERDINGER 
MOOS
	

Hofmarkstr. 8 · 85462 Eitting · Tel.: 08122 999838-0
E-Mail: pv-erdinger-moos@ebmuc.de
www.pv-erdinger-moos.de

Gottesdienst-Termine im Pfarrverband Erdinger Moos entneh-
men Sie bitte dem Kirchenanzeiger sowie auf der Homepage 
des Pfarrverbandes einsehbar ist: www.pv-erdinger-moos.de 

Zeit für Gott – Zeit für mich
Im Januar sei wieder herzlich eingeladen zu Zeit für Gott - Zeit 
für mich. Dieses Mal allerdings erst am vierten Mittwoch im 
Monat, dem 24. Januar. 

Wir treffen uns im kfd Raum in Notzing um 19.30 Uhr.
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Freitag:	 Rathaus-Apotheke im Sempt-Park
	 Pretzener Str. 10, Erding................................................... 08122 2276922
Samstag:	 Rathaus-Apotheke Finsing
	 Münchner Str. 6, 85464 Finsing..................................... 08121 71324
Sonntag:	 Rosen-Apotheke
	 Hauptstr.39, Oberding................................................................... 08122/84044
Montag:	 Apotheke im West Erding Park
	 Johann-Auer-Str. 4, 85435 Erding....................... 08122 227360
Dienstag:	 Tassilo-Apotheke
	 Münchner Str. 18, 85467 Niederneuching... 08123/8890914
Mittwoch:	 Sempt Apotheke
	 Gestütring 19, 85435 Erding.............................................. 08122 85799
Donnerstag:	 Campus Apotheke
	 Bajuwarenstr. 7, 85435 Erding............................... 08122 2291543
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Tel. 0811 5554593-0
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www.ikos-verlag.de
© IKOS-Verlag
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Ortmaier Druck

84160 Frontenhausen

Gemeindeanzeiger nicht im Briefkasten?
Liebe Leserinnen und Leser,
uns liegt es sehr am Herzen, dass der Gemein-
deanzeiger auch bei Ihnen ankommt! Falls dies 
einmal nicht der Fall ist, können Sie Ihr Exemp-
lar aus einer der öffentlichen Zeitungsboxen im 
Gemeindegebiet entnehmen:
· Oberding	 Rathaus und Hofmarkstraße
· Schwaig	 Dorfplatz
· Notzing	 Bushaltestelle (Gartenstraße)
· Aufkirchen	 Bushaltestelle (Eichenring)
· Niederding	 Dorfplatz
· Notzingermoos	 Schützenheim (Friedrich-Fischer-Str. 1)
	 Gasthaus Gruber (Goldacher Str. 36)
Informieren Sie uns bitte, wenn Sie keinen Anzei-
ger erhalten: IKOS Verlag, Tel. 0811 5554593-0 
oder E-Mail: info@ikos-verlag.de

NOTRUFE
Feuerwehr/Rettungsdienst.......................................................................................................112
Polizei................................................................................................................................................................110
Polizeiinspektion Erding.......................................................................................08122 9680
Ärztlicher Bereitschaftsdienst Bayern....................................................................116 117
Giftnotruf München...........................................................................................................089 19240
Drogenberatung München.....................................................................................089 282822
Sucht-Hotline-Beratung (rund um die Uhr)............................................089 280822
Frauenhaus Landkreis Erding........................................................................08122 976242
Weißer Ring Opfernotruf....................................................................................................116 006 
                     Mobilnr. Außenstelle Erding...................................0151 55164761
Pflegekrisendienst................................................................................................... 08122 976282
Krankenhaus Erding..........................................................................................................08122 590
Kinderkrankenhaus Landshut................................................................................ 0871 85 20
Haunersche Kinderklinik München.......................................................089 440052811
Landratsamt Erding...........................................................................................................08122 580
Straßenmeisterei Erding...................................................................................... 08122 9718-0

SONSTIGE WICHTIGE TELEFONNUMMERN
SCHULEN
Grund- und Mittelschule Oberding......................................................08122 55370-0

www.vs-oberding.de oder www.vs-oberding.eu
OGTS-Grundschule........................................................................................08122 55370-404
OGS Realschule/Mittelschule.........................08122 55371-506 u. 55371-140
Grundschule Eitting................................................................................................08122 962606
Mittagsbetreuung an der Schule Eitting........................................08122 2276425
Staatl. Realschule Oberding.........................................................................08122 55371-0

www.realschule-oberding.de
Montessori Schule, Aufkirchen...........................................................................08122 5052

www.montessori-erding.de

KINDERTAGESSTÄTTEN
Kindergarten Oberding / Leitung........................... 08122 9443299 / 9435088 
Schulkindergarten Oberding................................................................08122 55370-201 
Haus der Kinder Schwaig.........................................................................................08122 7670
Kinderhaus „St. Johann Baptist“ Aufkirchen................................... 08122 54275
Kindergarten Notzing...........................................................................................08122 892888
Kinderhaus „St. Georg“ Eitting.........................................................................08122 6480

GEMEINDEBÜCHEREI OBERDING
St.-Georg-Str. 6, 85445 Oberding........................................................08122 2284680

VERWALTUNG
Verwaltungsgemeinschaft Oberding – Rathaus Oberding
Tassilostraße 17, 85445 Oberding
Telefon: 	08122 97010 
Standesamt Erding: 08122 408-240
E-Mail: 	 info@vg-oberding.de (für allgemeine Angelegenheiten)
	 gemeindeanzeiger@vg-oberding.de (nur für Gemeindeanzeiger)
	 standesamt@erding.de
Internet:	www.vg-oberding.de
Fax: 	 Sekretariat		  08122 9701-40
	 Allg.Verwaltung	 08122 9701-13
	 Bauamt		  08122 9701-55
Geschäftszeiten:	
Montag:			 nur Terminvereinbarung
Dienstag:	 08.00 – 12.00 Uhr
Mittwoch:	 nur Terminvereinbarung
Donnerstag:	 08.00 – 12.00 Uhr
			  13.30 – 18.00 Uhr
Freitag:			  nur Terminvereinbarung
Terminvereinbarung möglich unter 08122/9701-0 oder
www.vg-oberding.de
Herausgeber & V.i.S.d.P.
Gemeinde Oberding – 1. Bgm. Bernhard Mücke
	 E-Mail: 	 buergermeister@oberding.de
	 Internet: 	www.oberding.de
	 Termine nach telefonischer Vereinbarung (Tel.: 9701-33)
Gemeinde Eitting – 1. Bgm. Reinhard Huber
	 E-Mail: 	 buergermeister@eitting.de
	 Internet: 	www.eitting.de
	 Termine nach telefonischer Vereinbarung (Tel.: 9701-36)
Kanzlei Eitting	
	 Termine nach telefonischer Vereinbarung (Tel: 9701-36)

SOZIALE EINRICHTUNGEN
Nachbarschaftshilfe Oberding/Eitting
Einsatzleitung.................................................................................................................0162 2540087

Betreutes Wohnen zu Hause
Pflegestern Seniorenservice........................................................................08122 9583420

KIRCHEN
katholisch: Pfarrverband Erdinger Moos.......................................08122 9998380
evangelisch: Evang.-Luth. Pfarramt.....................................................08122 9998090

VER- UND ENTSORGUNG
E-Werk Schweiger........................................................................................................ 08122 10153
Überlandwerke Erding.........................................................................................08122 407111
Sempt EW............................................................................................................................. 08122 98270
Wasserzweckverband Moosrain.................................................................... 08122 98280
Abwasserzweckverband Erdingermoos....................................................08122 4980
Erdgas Südbayern........................................................................................................ 08122 97790

RECYCLINGHOF OBERDING
01.05. – 31.10.:	 Mi. 16 – 18 Uhr	 Fr. 14 – 18 Uhr 	 Sa. 9 – 14 Uhr
01.11. – 30.04.:	Fr. 13 – 17 Uhr	 Sa. 9 – 12 Uhr

RECYCLINGHOF EITTING
ganzjährig	 Mi. 16 – 18 Uhr	 Sa. 9 – 12 Uhr

ZAHNÄRZTLICHER NOTDIENST
Aktuelle Notdienste der Zahnärzte unter: www.notdienst-zahn.de

20./21.01. 	Dr. Johannes Hesch
	    Riverastr. 3, 85435 Erding..................................................................08122 14325
	
Ärztlicher Bereitschaftsdienst – bundesweit:	  116 117

APOTHEKENNOTDIENST 
Apothekennotdienst-Hotline 	 0800 0022833 
www.apotheken.de/notdienste | 	 vom Handy 22833

Täglich 365 Tage im Jahr:
Metropolitan Pharmacy, Munich Airport Center, 
Ebene 03, 85356 Flughafen München........................................................089 978802200


